

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年4月

4

星期五

乙巳年三月初七

总第 10470 期



我的张家界 APP

今日 4 版

护林防火 人人有责



习近平在参加首都义务植树活动时强调

汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京 4 月 3 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 3 日上午在参加首都义务植树活动时强调，植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来，动员组织广大干部群众积极参与造林绿化，践行绿色发展理念，弘扬生态文化，汇聚共建美丽中国的磅礴力量，让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。

时近清明，首都北京春和景明、惠风和畅。上午 10 时 30 分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到丰台区永定河畔，同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段，这一区域水系形态多样，有连续 7 公里的水岸空间，正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了，正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树点，同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌

习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调，美好生活都是靠劳动创造出来的，广大青少年要热爱劳动、热爱大自然，积极参加植树造林等公益活动，在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识，做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈，一派繁忙景象。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，目前我国森林覆盖率已经超过 25%，贡献了约 25% 的全球新增绿化面积。经过持续努



4 月 3 日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。
新华社记者 谢环驰 摄

力，塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”，科尔沁沙地正重现草原风光，成绩来之不易。生态环境持续改善，人民群众感受最直接最真切。同时要看到，我国林草资源总量仍然不足，质量效益还不够高。要切实解决突出问题，争取一年干得比一年好。

习近平指出，绿化祖国必须坚持

扩绿兴绿护绿“三绿”并举，推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重提质、优化林分结构，搞好森林经营，同步提升草原生态质量。更加注重兴业，多用改革的办法用活林草资源，壮大林草产业。更加注重利民，为群众增添身边的绿、眼前的美，拓展林草就业增收空间。

习近平强调，义务植树是全民行动，要一代接着一代干下去。要增强责任意识，创新参与方式，强化服务支撑，把这项活动扎实开展好，不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

我国成功发射天平三号 A 星 02 星

新华社太原 4 月 3 日电（李国利 李宁）4 月 3 日 10 时 12 分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭，成功将天平三号 A 星 02 星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

天平三号 A 星 02 星主要用于地面雷达设备标校和 RCS 测量，为地面光学设备成像试验和低轨空间环境探测监测试验提供支持，为大气空间环境测量和轨道预报模型修正提供服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第 568 次飞行。

市人民医院被授予全国卫生健康系统先进集体称号

本报讯（全媒体记者 王妍）近日，人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局公布关于表彰全国卫生健康系统先进集体、先进工作者及白求恩奖章获得者的决定，张家界市人民医院被授予“全国卫生健康系统先进单位”称号。

市人民医院始建于 1939 年，历经 86 年发展，现已发展成为集医疗、科研、教学、预防、保健、康复于一体的三级甲等综合性医院。医院现设有沙堤院区、古庸路院区和东院区，共开设临床医技药科室和亚专科 71 个。

市人民医院先后荣获“全国百姓放心百佳示范医院”“全国厂务公开先进单位”

“全国模范职工之家”“全国三八红旗集体”“全国医药卫生系统先进单位”“全国党建品牌创新典型案件”“湖南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”等各类国家、省级奖项 40 余项，并承担国家自然基金会、吴阶平基金会、省部级和市厅级科研课题百余项，荣获国家级、省部级科技奖励 40 余项。



4 月 3 日，来自永定区后坪中学等学校的 300 多名学生走进宝峰湖景区研学旅游，感受家乡山水之美，乐享春日美好时光。
吴勇兵 摄

今日 20 时 49 分清明

新华社天津 4 月 2 日电（记者周润健）又是一年清明时。北京时间 4 月 4 日 20 时 49 分将迎来清明节气。此时节，杨柳依依风拂面，莺飞蝶戏春意浓，好一派生机盎然之象。

清明，是春季的第五个节气，标志着仲春和暮春的交替。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，二十四节气中，清明是唯一具有节气与节日“双重身份”的特殊存在。为了更好地传承和弘扬中华优秀传统文化，2008 年起，清明纳入国家法

定节假日并放假一天。

《论语·学而》曾子曰：“慎终追远，民德归厚矣。”所谓慎终者，丧尽其哀；追远者，祭尽其敬，民风因此厚道。我国清明节历经数千年传承，可以说是最能体现这一文化品格的节日。

清明节在每年公历的 4 月 5 日前后。是时，春暖花开，惠风和畅，天朗气清，让这一天演变成了一个扫墓祭祖、郊游踏春两大文化主题得以如愿的节日。

清明节时人们通过摆供献花、焚香叩拜、烧纸添土等方

式，扫墓祭祖、缅怀故人、寄托哀思。南北山头多墓田，清明祭扫各纷然。纸灰飞作白蝴蝶，泪血染成红杜鹃。这段古诗动情地描述了旧时清明的祭扫场景。

这些祭扫活动颇具仪式感，自古以来，一直都在发挥着增强家族认同感和民族凝聚力的积极作用。随着绿色环保生态理念深入人心，如今的清明祭扫活动中已多见鲜花祭扫、植树缅怀和网络追忆等新方式，这是时代进步的一种体现。王来华说。

精准叩门对接 深化合作共赢

王洪斌率队赴长三角地区开展考察活动

本报讯（全媒体记者 李成义）3 月 31 日至 4 月 2 日，市委副书记、市长王洪斌率队赴长三角地区开展招商考察活动，先后走访新加坡长乐集团、上海养云安缦酒店、祥源控股集团、旺旺集团等重点企业，就非遗传承、特色古建、生态旅居、文旅新 IP 等领域开展深度对接洽谈，达成多项合作共识。

每到一处，王洪斌都向企业家详细介绍张家界经济社会发展情况和产业发展规划。他指出，张家界拥有鲜明的产业特色、深厚的文化底蕴和优良的生态环境，当前正深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，全力打造大张家界国际旅游区，建设文化和旅游融合发展示范城市、入境旅游标杆城市、国际旅游康养度假城市，在推动

旅游产业转型升级的同时，积极培育新兴产业、未来产业。他表示，张家界正处于推动高质量发展的关键时期，此次考察对接的企业与张家界产业布局高度契合，热忱欢迎各位企业家来张投资兴业。张家界将以更加开放包容的姿态主动接轨长三角，持续深化精准对接，持续优化营商环境，提供全周期服务保障，让企业放心投资、安心创业、顺心发展，推动更多优质项目落地见效。

企业家们对张家界投资环境给予高度评价，纷纷表示将充分发挥自身优势，加快在张项目布局，拓展合作领域，携手谱写高质量发展新篇章。

副市长莫海宏、市政府秘书长向志刚参加招商考察。

湖南税务 12 条措施助力民营经济

湖南日报 4 月 2 日讯（全媒体记者 王亮 通讯员 罗舜爱）今天，国家税务总局湖南省税务局发布《关于实施进一步支持和服务民营经济高质量发展若干措施》，从精准落实政策、提升服务质量、强化法治保障、构建亲清关系等 4 方面推出 12 条措施，全力打造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。

精准落实政策方面，坚持依法组织收入原则，坚决不收“过头税费”，对符合享受优惠政策条件的民营企业一律平等对待、精准落实。建立税惠政策事前辅导正确申报、事中比对差错更正、事后风险应对的全过程管理机制，持续开展便民办税春风行动、春雨润苗等活动，结合民营经济发展动态开展政策效应分析和政策执行问题反馈。

提升服务质量方面，进一步完善电子税务局功能，拓展“非接触”不见面办税缴费服务。推广数字化电

子发票，推行社保费经办和税务缴费业务“线上办”，不断降低制度性交易成本。围绕“高效办成一件事”，严控新设税务证明事项，深入推进企业开办“一次告知”“一窗受理”“一网通办”。

强化法治保障方面，制发省及以下税务机关权责清单，严格规范税务检查，推广实施“扫码入户”，严控税务检查频率。在一般纳税人登记、发票领用开具等 6 个业务领域推行非强制性执法。严格执行“未按定期限办理纳税申报和报送纳税资料”等 14 项“首违不罚”清单事项。

构建亲清关系方面，定期召开税企面对面座谈会，听取民企代表、行业协会对相关文件和政策措施的意见建议。指导符合条件的民营企业及时修复纳税信用，扩大银税互动范围、提高信贷规模。扩大新型易货贸易出口退税试点范围，大力支持民营企业走出去。

民营经济发展前景广阔、大有可为



新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为。在民营企业座谈会上，习近平总书记深入分析当前民营经济发展面临的机遇和挑战，勉励民营企业家保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精神。

民营企业在我国企业总量中的占比超九成，贡献了 70% 以上的技术创新成果。在中国式现代化建设新征程上，民营企业和民营企业家要坚定大有可为、必有所为的信心，推动民营经济高质量发展不断迈上新台阶。

信心，源自民营经济的时代机遇和广阔舞台。我国人才队伍和劳动力资源数量庞大、素质优良，产业体系和基础设施体系配套完善，14 亿多人口的超大规模市场潜力巨大，这些都给民营经济带来新的机遇和发展舞台。数字经济、绿色经济、生命健康等新赛道不断涌现，也为民营经济的发展打开了星辰大海般的想象空间。

信心，源自民营经济的活力和创新力。民营经济拥有与生俱来的市场

基因，当技术变革浪潮汹涌来袭，创新者争相驶向“新蓝海”。从国产 AI 大模型赋能产业链，到人形机器人惊艳全球，都印证着民营经济规模实力、创新水平、市场竞争力的大幅提升。新征程上，民营经济必将为推动科技创新、培育新质生产力、建设现代化产业体系、全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、保障和改善民生等作出更多贡献。

信心，源自对民营经济发展的充分保障。坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍，持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放，继续下大力气解决民营企业融资难融资贵问题。

一系列重要举措彰显党中央对民营经济发展的支持一以贯之，为广大民营企业奋勇创新、搏击风浪注入强心剂。

当前民营经济发展面临的一些困难和挑战，总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的，是局部的而不是整体的，是暂时的而不是长期的，是能够克服的而不是无解的。只要坚定信心、团结一心、鼓足干劲，就一定能在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，不断开创民营经济发展新局面。

（据新华社）

	Xiangtan Industry Group 湘府逸居店 2193999 湘府国际水会 8897777 湘府足浴水会 2832999 喜鹊到家 8273666	足浴 按摩 酒店/足浴/按摩/茶楼 湘府丽家酒店 2839888 湘府国际温泉酒店 2881888 湘府国际新天大酒店 2887666 养生之道 道在湘府	餐饮 湘府鱼庄 289977 美容 湘府丽家美养汇 8256785 汽修 安适汽服 2837999 网站: WWW.ZJJXF.CN
--	--	--	--